

## Кузнечане отказались от мечты реконструировать Холм Славы?

Два Алексея и Алексеевка, два Бобровых и Бобровское озеро



Стр. 3

### ГРАФИК УЛИЧНОГО ОСВЕЩЕНИЯ НУЖНО МЕНЯТЬ

Наибольшее количество жалоб, поступивших от кузнечан в администрацию Кузнецка на прошлой неделе, касалось работы уличного освещения. Людям не нравится, что их дети возвращаются из кружков и секций домой в потёмках. Фонари должны загораться раньше, считают горожане. И глава города с ними согласен. 16-го октября на оперативном совещании, прошедшем в администрации Кузнецка, Сергей Златогорский заявил: «График освещения нужно сдвигать. Двигаться надо вместе с движением светового дня. Не должно быть такого, что установлено чёткое время включения, а в это время уже темно. Я обращу на это дело внимание».

А вот претензии кузнечан по поводу того, что в нормальных городах фонари и ночью горят, глава г. Кузнецка не принял. Вернее, он тоже думает, что было бы неплохо, если бы вся проезжая часть ночью освещалась. Но и о городском бюджете С. А. Златогорский тоже думает: «Что касается ночного освещения, это от нашей «небогатости». Нет у нас пока возможности светить всю ночь. Пупок развязывается у городского бюджета».

Также глава отметил особенности системы уличного освещения Кузнецка: она выстроена таким образом, что включается не по магистралям, а по кварталам.

«В принципе, надо, чтобы освещались магистрали, а во дворах, может, и не нужно, чтобы в окна свет не бил. А у нас, если будет светиться всю ночь какая-то улица, будет светиться весь квартал. Этот момент тоже надо перестраивать, но это тоже деньги», – заключил глава города.

### ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В четверг, 19-го октября, прямую телефонную связь с населением проведёт начальник отдела по физической культуре, спорту, туризму и делам молодёжи администрации г. Кузнецка А. Н. Евдокимов. Андрей Николаевич будет принимать звонки с 16.00 до 17.30 по телефону 3-30-44.

Екатерина НУШТАЕВА.

### НОВЫЕ ТЕЛЕФОНЫ СОЦЗАЩИТЫ

Отдел социальной защиты населения администрации г. Кузнецка сообщает о смене номеров телефонов. 9-00-73 – приемная; 9-00-72 – сектор детских пособий, социальных стипендий; 9-00-71 – сектор соц. грантий; 9-00-75 – сектор ДК ЖКУ; опека.

вторник четверг

www.lgazeta.ru

Программа ТВ  
с 23 по 29 октября

Запах духов может убить дух свободы

# Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№78 (3069) • 17 ОКТЯБРЯ 2023 г.

Стр. 4



## Врачей обманули?



2012-й год. Торжественное открытие дома для врачей

В Собрание представителей г. Кузнецка поступило обращение от врачей. Приехавшие несколько лет назад в наш город работники здравоохранения хотели бы приватизировать квартиры, которые им предоставили в качестве служебных и обещали со временем передать в собственность. Время прошло, а в передаче квартир медикам отказывают.

### Как всё начиналось

Впервые идея «заманить» жильём в наш город дефицитных специалистов реализовалась в 2012-м году. В Кузнецке был построен 25-квартирный специализированный дом для врачей. Деньги на его строительство – почти 30 миллионов рублей – были выделе-



ны из областного бюджета: областное правительство понимало, что кузнечан скоро лечить будет некому, а предоставление квартир – самый эффективный способ привлечения в наш город необходимых для жизни профессионалов. 6-го ноября 2012-го новостройка для медработников была торжественно открыта. Вручал ключи одиннадцати «первым ласточкам», «прилетевшим» из Рязанской, Ульяновской, Самарской, других областей, сам губернатор. Занимавший тогда должность главы региона Василий Бочкарев произнёс: «Мне хотелось бы, чтобы в Кузнецке и в области в целом не было дефицита врачей. И зарплата сегодня есть, и лекарства, и оборудование прекрасное, которого никогда не было в предыдущие годы. Все есть сегодня. Осталось только работать. Это самое сложное – работать».

Ну а работать на «передовой» приятнее, если в своём «тыле» врач уверен, – так говорили новосёлы. И уверенность им дали... на словах: служебные квартиры станут вашими! Спустя года 3–4 жильцы целевого дома для вра-

чей начали напоминать представителям городской власти: обещали дать возможность перевести квартиры в собственность, сколько ждать обещанного? Ответ был дан в 2016-м, когда депутаты Собрания представителей г. Кузнецка утвердили «Порядок передачи служебных квартир муниципального жилищного фонда в собственность медицинских работников», обозначив в нём срок: через 10 лет работы в учреждении здравоохранения Кузнецка приезжий врач получает право стать квартиrovладельцем. Соответственно, медики, заехавшие в новый дом в 2012-м году, право уже имеют. Как выяснилось, не все. Получившие отказ и обратились к главе города С. А. Златогорскому, тот переадресовал обращение Собранию представителей.

### С одной стороны... С другой стороны...

Не надо думать, что градоначальник переложил ответственность на хрупкие плечи народных избранников. Просто,

(Окончание на стр. 2)

## Прибрались перед зимой

14-го октября, несмотря на возмущения верующих, празднующих Покров Пресвятой Богородицы, в Пензенской области прошёл субботник.

По информации регионального министерства жилищно-коммунального хозяйства и гражданской защиты на-



селения, в субботнике приняло участие 81 тысяча 286 человек... Представляете, каждый человек был учтён. Такая же точность и в размерах убранного.

«Убрано 3 млн. 149,8 тыс. кв. м территорий, с которых вывезено 6 тыс. 533,1 кубометров бытового мусора; ликвидировано 250 свалок. <...> Очищено 1 км 701 метр ливневых канализаций», – сообщается на сайте ведомства. Также там говорится, что за субботу от мусора были избавлены газоны, скверы, парки и городские леса на площади 1 млн 102,6 тыс. кв. метров, а также 426 кладбищ.

Цифры астрономические. Сложились они из отчётов муниципалитетов. Так, на сайте администрации Кузнецка опубликована информация, что в нашем городе «подготовить город к зиме вышло более 2500 человек. <...> С территории города вывезено около 300 кубометров бытового мусора, ещё 933 кубометра – с территории кладбищ».

В понедельник, 16-го октября, на оперативном совещании глава города С. А. Златогорский потребовал в течение двух ближайших дней вывезти с улиц Кузнецка «недовывезенные мешки и кучи».

Екатерина РОМАНОВА.  
Фото с сайта администрации г. Кузнецка.

## Врачей обманули?

(Окончание. Начало на стр. 1)

чтобы удовлетворить просьбу пяти врачей, нужно внести изменение в «Порядок», который в 2016-м году приняли и утвердили депутаты (разработали документ, правда, юристы администрации г. Кузнецка). Согласно действующей версии, чтобы медработник получил служебную квартиру в собственность, он должен не только проработать в Кузнецке 10 лет, но и не иметь в собственности жильё (ни он сам, ни члены его семьи). А у пятых обратившихся такая собственность имеется. Можно ли убрать из «Порядка» условие, ставшее камнем преткновения? Теоретически – да.

– По Жилищному кодексу, жилые помещения предоставляются нуждающимся в улучшении жилищных условий. Закон Пензенской области говорит о том же. Проанализировали по России аналогичные положения – везде установлен запрет на приватизацию при наличии в собственности жилья у человека или у членов семьи. Наш «Порядок» соответствует региональному, федеральному законодательству. Но на уровне города мы можем принять другое решение, – проинформировала начальник юридического отдела администрации Кузнецка Нина Белова. – «Порядок передачи служебных квартир муниципальному жилищному фонду в собственность медицинских работников» – от 2016-го года, договоры с врачами были заключены раньше. Вопрос непростой. На усмотрение депутатов.

И депутаты начали «усматривать».

– Вопрос действительно непростой, серьёзный, – высказался председатель Собрания представителей Владимир Трошин. – С одной стороны, городской бюджет потратил деньги налогоплательщиков на приобретение муниципального жилья для врачей. Если человек проработал 10 лет и планирует продолжать работать в больнице, вопрос о его постоянном жилье не должно быть. С другой стороны, если человек из-за жилья работал, потом его приватизировал, продал и уехал, муниципалитет жильё теряет, муниципалитет вынужден будет приобрести другое жильё для обеспечения другого специалиста.

(На заседании всколызь было упомянуто, что сейчас город для врачей квартиры не покупает. Но не суть, в любом случае лишних квартир у муниципалитета нет).

– Когда новый дом строился, мы же на самом деле сказали, мы обещали врачам: 10 лет отработаете, получите квартиру в собственность, – заметил Анатолий Живаев.

– А если у них по пять домов уже в Кузнецке есть, и мы им ещё квартиру подарим, – предложила рассмотреть вопрос по справедливости, но с

другой стороны начальник отдела юридической политики Инна Березина. Она отметил, что в других регионах с врачами обходятся ещё жёстче: если у них было в собственности какое-то жильё и они его продали, то только через 5 лет после этого смогут приватизировать служебную квартиру. В вышеупомянутом «Порядке» г. Кузнецка такого требования нет.

Первый заместитель главы администрации Рашид Шабакаев предположил, что приезжие врачи могли стать собственниками жилья и «без умысла». Например, после заключения договора на предоставление служебной квартиры доктор в наследство получил комнату в коммуналке или жена его получила. Что же теперь, зря человек 10 лет назад в наш город приехал кузнецан лечить? Несправедливо. А если, получив отказ, дефицитный специалист обидится и уедет из Кузнецка?

Депутаты предложили комиссионно рассмотреть ситуацию каждого врача, подпишавшегося под обращением, и заслушать мнение коллег по власти.

– Информацию мы заслушали, а позицию администрации не услышали, – заметил Владимир Трошин. – Если администрация Кузнецка считает, что есть достойные врачи, которым можно пойти навстречу, при условии, что они остаются в городе, то нужен какой-то проект, положение о порядке приватизации. Должен быть серьёзный нормативно-правовой акт, защищающий муниципалитет от утраты служебного жилья, на которое были потрачены деньги налогоплательщиков. Собрание представителей его рассмотрит, решение примет. А пока мы никаких решений принимать не будем.

Обсуждали обращения врачей кузнецкие депутаты ещё в августе. На сентябрьском заседании не были оглашены результаты работы комиссии, рассмотревшей ситуацию каждого из пяти врачей. И проект нормативно-правового акта на обсуждение Собрания представителей не был предоставлен. Вероятно, процесс затягивается. Вопрос-то действительно непростой. Допустим, захотят чиновники и депутаты пойти навстречу отдельным верным городу врачам. Но документ будет «общим», и вдруг у «неверных» получится им воспользоваться. Кроме того, где гарантии, что хорошо проработавший в Кузнецке 10 лет доктор, получив в собственность квартиру, проработает в городе ещё как минимум столько же? Ну, скажет достойный врач: «Кузнецане, я с вами навеки», а потом передумает. Свобода передвижения и выбора места жительства в нашей стране пока не запрещена, более того, она как раз гарантирована Конституцией РФ.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## Кузнецане отказались от мечты реконструировать Холм Славы

Общественная комиссия подвела итоги приёма поступивших от жителей предложений по отбору общественных территорий для участия во Всероссийском конкурсе.

### Без шансов?

Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях помог обустроить две обширные общественные территории в Кузнецке. Победив в 2018-м году, наш город получил грант в размере 100 миллионов рублей, на эти деньги была облагорожена центральная часть Кузнецка (площадь Ленина, ул. Московская). Вторая попытка участия в конкурсе (в 2020-м году) тоже оказалась удачной, хотя сумма уменьшилась: 80 миллионов рублей. Но их хватило на комплексное благоустройство



району улицы Белинского, включающее территорию при вокзальной площади, сквер им. А. Н. Радищева, зеленые зоны перед зданием почтамта и с восточной и западной стороной ресторана «Золотой Телец». А вот со следующим проектом, как говорится, не задалось. Хотя его историческая значимость, пожалуй, повыше двух предыдущих. Трижды Кузнецк выдвигал на всероссийский конкурс территорию у гимназии №1, бассейна «Нептун», Вознесенского собора, музея кузнецкого ремесла, Холма Воинской Славы и музея боевой славы. И все три раза побеждали другие малые города. Выходить в четвёртый раз с тем же проектом, скорее всего, бессмысленно, да и оснований больше нет. По условиям конкурса, претендентов на благоустройство за большие федеральные деньги «назначают» жители. Жители Кузнецка в этом году Холм Славы и соседние с ним территории не предложили.

### Зелёный свет мотодрому

Предложения от населения принимались с 9-го сентября по 9-е октября. За этот период было подано 706 за-



**Сквер Радищева. Побеждать во всероссийском конкурсе приятно и красиво**

явок. Но это не значит, что кузнецане видят в городе аж 706 общественных территорий, которые стоит благоустроить. Территорий в списке всего 4. Один человек предложил благоустройство ул. Заводской от Кустарной площади до ул. Дарвина с обустройством велодорожки и пешеходной зоны вдоль реки Труев. Трое поротавали за благоустройство ул. Московской от ул. Белинского до ул. Ленина. Шестеро настаивают на обустройстве пляжа на территории пруда Долгушино. Все остальные заявители – 696 человек! – видимо, не сговорившись, внесли предложение по благоустройству территории мотодрома в районе ул. Сухановской.

Некоторые члены комиссии удивились столь высокой популярности мотодрома (не заметно было ранее массовое увлечение жителей разных микрорайонов Кузнецка мотоспортом), но численный перевес пришлось констатировать и «определить благоустройство территории мотодрома в районе ул. Сухановской как территорию, в отношении которой поступило наибольшее количество предложений для реализации проекта».

### «Ждём ваших предложений!»

Наиболее любопытные общественники поинтересовались, а есть ли шанс у мотодрома победить во Всероссийском конкурсе лучших проектов? Если уж Холм Славы проиграл... Кстати, почему он не выиграл? Председатель общественной комиссии Рашид Шабакаев объяснил, что лучшие проекты определяются по критериям. Кузнецкий мемориальный комплекс не соответствовал трём из них: близость многоквартирных домов, круглогодично использование, прогнозируемые экономические эффекты, то есть развитие бизнеса. Разумеется, рядом с Вечным огнём бизнес строить – это кощунство. И многоквартирные дома там строить нельзя: и местность не та, и памятники архитектуры близко. Да и посещают священное место куз-

нечане, честно говоря, не круглый год... Но, честно говоря, и мотодром зимой не используется, многоэтажками он тоже не избалован и на бизнес-зону пока не похож. Следовательно, у него тоже нет шансов получить многомиллионный грант?

Р. И. Шабакаев сообщил, что некоторые авторы предложений обустроить мотодром расписали и как его обустроить. В частности, они желают, чтобы там появилась лыжероллерная трасса – вот вам и круглогодичное использование, чтобы работали на мотодроме торговые павильоны – вот вам и бизнес... Так что попробовать выиграть во всероссийском конкурсе можно. А кузнецан снова попросят проявить активность и поделиться мыслями: как нам обустроить мотодром.

**Всероссийский конкурс лучших проектов создания комфортной городской среды включён в Федеральный проект «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». Конкурс проводится с 2018 года. В нем участвуют города с численностью населения до 100 тысяч человек, а также исторические поселения федерального и регионального значения. Ежегодно из федерального бюджета выделяется 5 миллионов рублей, которые распределяются среди 80 победителей.**

Общественная комиссия приняла решение: «Рекомендовать отделу городского хозяйства администрации сформировать предложения на заседании администрации о предлагаемых мероприятиях по благоустройству территории мотодрома в районе ул. Сухановской в рамках проведения Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды».

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## День Лермонтова



Кузнецкая центральная городская библиотека им. А. Н. Радищева присоединилась к XI Международной акции «День лермонтовской поэзии в библиотеке», инициатором которой является Пензенская областная библиотека для детей и юношества.

В этом году в рамках акции в библиотеке состоялся литературный квест «М. Ю. Лермонтов: поэт, художник, офицер». В нём приняли участие десятиклассники школы №16 и учащиеся Кузнецкого колледжа электронных технологий. Участники квеста познакомились с пейзажами Михаила Юрьевича, вспомнили известные произведения поэта, цитировали его бессмертные стихи. Ученики школы №16 без единой ошибки объяснили военные термины из стихотворения «Бородино», а вот у студентов есть повод заглянуть в словарь! Задание на опреде-

ление автора стихов романсов заставило молодых людей по-новому воспринимать известные поэтические произведения. Ребята также побывали в салоне XIX века и изучили жесты и знаки, которые дамы подавали мужчинам на светских раутах с помощью веера.

Кроме этого, в вестибуле библиотеки был оформлен стенд с информацией о фактах биографии М. Ю. Лермонтова и приведены известные цитаты из его произведений. Библиотекари проводили с читателями небольшой опрос, посетители рассказывали о своих любимых героях книг Михаила Лермонтова, декламировали стихи поэта. Желающие оставляли на стенде отзывы и мнения о творчестве великого земляка.

По информации ЦГБ им. А. Н. Радищева.

## ОТЕЦ! ЭТО ЗВУЧИТ ГОРДО!

15-го октября наша страна отмечает День отца! Быть хорошим отцом – самая ответственная и нужная работа в жизни каждого мужчины. Стать примером для своего ребенка, научить и объяснить, поддержать и защитить, и сделать это с любовью и терпением – такое может только настоящий мужчина!

В рамках празднования Дня отца в МБДОУ «ДС №37» прошли разнообразные мероприятия: спортивные мероприятия, тематические занятия, дети рисовали портреты своих пап «Вот он какой, мой папа родной!», была организована коллективная фотоставка «Мой папа – самый лучший!». Во время бесед дети рассказали о том, как они вместе со своими отца-



ми проводят свободное время: ходят на рыбалку, посещают спортивный зал, катаются на велосипеде, лыжах и коньках.

Праздник доставил всем участникам массу положительных эмоций и впечатлений.

Л. Н. СЮЛАЕВА,  
Н. Н. БИКСАЛЕЕВА,  
педагоги ДС №37.

## Два Алексея и Алексеевка, два Бобровых и Бобровское озеро

Нам в работе нередко помогают наши читатели. Так, недавно я получил электронное письмо от жительницы Кузнецка Натальи Дашковой.

«Добрый день! Это Вы, наверное, писали про Бобровское озеро? Я часто проезжаю мимо него в Пионер и обратно (озеро видно с шоссе). Находила этот водоём на карте, думала: «Бобровское, потому что там водятся бобры...»

А недавно в «Одноклассниках» и на сайте Яснополянской сельской администрации и отыскала что-то вроде легенды.

«Ещё в начале XVIII века север Саратовской губернии назывался «диким местом». Великая тишина стояла в не-проходимых лесах современного Кузнецкого района. Дремотно светели круглые озера и непроходимые болота на лесных полянах. Здесь стали селиться беглые крестьяне. Жители рубили и корчевали лес под пашню, осушали болота.

Но вскоре и до этих мест добрались помещики...

Село Алексеевка было основано на земле, пожалованной около 1790 года двум дворянам: Алексею Боброву и Алексею Афанасьевичу Трифонову.

На земле Алексея Боброва находилось большое озеро. Озеро стали называть Бобровским. А земля дворянина Алексея Афанасьевича Трифонова находилась по другую сторону водоёма.

По имени обоих владельцев Алексея Боброва и Алексея Афанасьевича Трифонова, село назвали Алексеевкой.

В свое имение Алексей Бобров перевез свою семью – жену и дочь. Дочь очень любила плавать на лодке по озеру. Но однажды лодка перевернулась, и дочь утонула.

Я бы ответил так: надо полагать, однофамильцы, если учесть, что Пётр был старообрядец. И едва ли из ревнителей «аввакумовой веры» был Алексей: дворянство и «раскольничество» до Манифеста 1905 года явления несовместимые.

Ещё вопрос интересующегося историей кузнецкого края.

«До настоящего времени название озера – Бобровское – безоговорочно связывают с купцом Бобровым (у него, мол, там стояла дача-заимка, и он первый, положивший начало торфоразработкам на том водоёме). А выходит, всё могло быть наоборот: «дача» принадлежала алексеевскому землевладельцу Боброву-дворянину, а купец второй гильдии из Кузнецка мог даже не подозревать о существовании названного «его» именем водоёма?»

Отвечаю: я не настаиваю на достоверности сведений из легенды. То, что слагаются легенды, тем более легенды «краеведческого» плана, – это очень хорошо. Но этот литературный жанр нужно уметь читать, сопоставляя легендарные сведения с архивными и прочими историографическими данными. Последние пока и не говорят нам ничего о Боброве «втором».

Впрочем, как было уже сказано, у рубрики «Мир и человек» «Любимой газеты» есть славные помощники в лице Натальи Дашковой, Валентины Гаврилиной, Ирины Маяновой, Михаила Гриба, Радия Губайдуллова, Александра Шилина...

Кто-то из них в дальнейшем, может, и предоставит нам свежие сведения (пусть даже легендарные) о Бобровых и Бобровском озере.

Алексей КУПРИЯНОВ.



Пётр Пантелеимонович Бобров. Прорисовка со старой некачественной фотографии выполнена кузнецким художником Юрием ЕЛИСЕЕВЫМ. Со страницы «Музей Ан-Радищева» «ВКонтакте»

После этого несчастного случая озеро стало пересыхать, образовалось болото.

На болоте росло много клюквы. Крестьяне Алексеевки, Сухановки, Каменки да и жители уездного Кузнецка ходили на «Бобровку» за ценной ягодой».

...И не только клюква, уважаемый наш читатель Наталья! Брусника, черника обильно росли по берегам Бобровского! Водилась редкая для нашей местности болотная черепаха. Всё это пропало в эпоху массовых торфоразработок на Бобровском, в 1950-х годах.

Знаток кузнецкой истории и любой, кому небезразлично прошлое кузнецкого края, должно быть, зададут следующий вопрос: «Один из владельцев Алексеевки – малоизвестный Бобров Алексей (отчество под вопросом) и хорошо известное лицо кузнецкой истории, купец второй гильдии, меценат Пётр Пантелеимонович Бобров – родственники или однофамильцы?».



Бобровское озеро. Фото автора

# Не грейтесь до ожогов и пожаров

Каждую осень при понижении температуры окружающей среды резко увеличивается число пожаров, связанных неисправностью и неправильной эксплуатацией обогревателей, печей, котлов и других отопительных приборов.

С наступлением холода многие поддерживают тепло в своих домах при помощи электрообогревателей и печей. Но не стоит забывать, что при несоблюдении требований пожарной безопасности электронагревательные приборы и печи, помимо тепла, могут принести и большие неприятности.

Зачастую пожары возникают из-за использования самодельных приборов низкого качества или же вообще неисправных. Нарушая правила пожарной безопасности, на них также сушат белье, что часто приводит к возгоранию.

Некоторые электропечи являются мощнейшими потребителями электроэнергии. Электросеть не выдерживает высокую нагрузку, и провода нагреваются до самовозгорания.

Часто для отопления помещений используются масляные радиаторы. Хотя подобные нагреватели считаются наименее опасными, необходимо знать, что при утечке масла нагреватель может взорваться, особенно, когда он работает длительное время без отключения. А где взрыв, там и пожар.

Обогреватели должны устанавливаться на свободном месте вдалеке от мебели, занавесок и постельного белья. Нельзя располагать их на проходах и в тех местах, где на приборы может что-то упасть.

При эксплуатации печи не храните возле нее сгораемые материалы и предметы.

Внимательно относитесь и к правилам эксплуатации газового оборудования: регулярно проверяйте тягу и проветривайте помещения. Помните, что при работающей газовой плите или газовой колонке окно должно быть приоткрыто. И ни в коем случае не используйте газовую плиту для обогрева!

Не оставляйте включенные электрические приборы и печи без присмотра или на попечение пожилых людей и малолетних детей!

Установите в жилье автономный пожарный извещатель. Он предупредит о задымлении звуковым сигналом, поможет сохранить вашу жизнь и имущество.

При возникновении чрезвычайных ситуаций звоните по единому телефону пожарных и спасателей 01, с мобильного – 101 (все операторы сотовой связи)

**О. П. ФЕОКТИСТОВА,  
старший инспектор ОНД  
и ПР г. Кузнецка,  
Кузнецкого,  
Сосновоборского  
и Неверкинского районов  
УНД и ПР главного  
управления МЧС России  
по Пензенской области.**

Оформи  
**ЭЛЕКТРОННУЮ  
ПОДПИСКУ**  
и читай «Любимую газету»  
не выходя из дома

**РАНЬШЕ ВСЕХ!**

**Всего  
за 149 руб./мес.**

**вы получаете доступ к полному  
комплекту:**

- «Любимая газета – Кузнецк»
- «Реклама и объявления в Кузнецке»
- «Программа ТВ»
- «Программа Кабельное ТВ»

**www.Igazeta.ru**

**Приобрести промокод можно в наших пунктах:**  
ул. Полевая, 2а (район школы №10) т. 7-63-00  
ул. Белинского, 161 (напротив ж/д вокзала) т. 9-03-00

**Любимая  
газета**

Главный редактор Е. Н. НУШГАЕВА  
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк,  
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@Igazeta.ru

Прием граждан в редакции – во вторник и четверг  
по предварительной телефонной записи. Письменные  
и телефонные обращения принимаются с понедельника  
по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать  
на все письма читателей.

12+

# Сходил в аптеку... на 80 тысяч рублей

Кузнецкий районный суд признал виновным 41-летнего горожанина в совершении крупной кражи с банковского счета с причинением значительного ущерба гражданину (п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ).

В начале июля 2023 года гражданин Обломов по просьбе жены пошёл в аптеку забрать заказ. Чтобы он смог показать работнику аптеки код для получения заказа, супруга дала ему свой мобильный телефон. По пути отзывачивый муж встретил знакомого Егорова, который проводил время с другом Молчалиным. Егоров попросил Обломова по-товарищески купить ему пива. Просьба была удовлетворена: оплачивал напиток безотказный товарищ бесконтактным способом через приложение в телефоне жены. Приятели вместе вышли из магазина, после чего Егоров высказал ещё одну просьбу: дать ему телефон, потому что позвонить очень надо. Обломов и этой просьбе воспротивиться не смог. Затем его многоголосящий знакомый положил мобильник



на лавочку, а сам стал распивать пиво. В это время молчаливый Молчалин незаметно взял телефон и тихонечко через банковское приложение перевёл 80 тысяч рублей с карты жены Обломова на счёт Егорова. Знал ли тот, что может теперь сам себе купить сколько хочешь пива, или нет, но возвращать чужой телефон не спешил, сказал, что отдаст позже. Обломов пошёл домой, где и рассказал супруге о случившемся. Она быстро сообразила, что дело нечистое, поэтому позвонила с телефона мужа на «горячую линию» банка и заблокировала банковские карты. Затем потерпевшая обратилась в отделение банка за выпиской по счёту и увидела, что с ее кредитной банковской карты было произведено списание

денежных средств в размере 80 000 рублей. После этого женщина обратилась в полицию.

Судом установлено, что Молчалин действовал умышленно из корыстных побуждений. При назначении наказания суд учёл смягчающие обстоятельства: полное признание подсудимым своей вины, его раскаяние в содеянном, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, наличие малолетнего ребенка у виновного,

Молчалину назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы условно с испытательным сроком 2 года. Также судом удовлетворен гражданский иск потерпевшей о возмещении и имущественного вреда, причиненного преступлением, и взысканы с осужденного в её пользу денежные средства в размере 80000 рублей.

Приговор не вступил в законную силу.

**Сергей КУЗНЕЦОВ  
(по информации пресс-службы Кузнецкого районного суда).**

Все фамилии вымышленные, совпадения случайны.

# Запах духов может убить дух свободы

В дежурную часть ОМВД России по городу Кузнецку поступило сообщение о краже из сетевого магазина. Незвестная женщина похитила спиртное парфюм. Общий ущерб составил почти 7 тысяч рублей.

Прибывшие на место участковые уполномоченные полиции опросили сотрудников магазина и возможных очевидцев произошедшего, а также изучили записи с камер видеонаблюдения. Их подозрение пало на кузнецанку 1980 года рождения, которая ранее привлекалась к уголовной ответственности.

Злоумышленница дала признательные показания. Она рассказала, что взяла приглянувшийся ей мужской и женский парфюм. Убедившись, что за ней никто не наблюдает, же она вышла из магазина. Похищенная она распорядилась по своему усмотрению.

В отношении любительницы бесплатных запахов избрана мера принуждения в виде обязательства о явке.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 2 лет.

**По материалам сайта УМВД России по Пензенской области.**



Фото с сайта arterios.ru

# КОГДА ПРАВЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ, А МУНИЦИПАЛИТЕТ НЕ ПРАВ

Заказал работы – оплати их выполнение. К сожалению, заказчики не всегда следуют этому правилу. К ещё большему сожалению, не расплачиваются своевременно представители власти, в частности – власти кузнецкой.

Прокуратура области принимает меры к погашению задолженности перед предпринимателями по исполненным контрактам. Как сообщается на официальном сайте надзорного органа, за 9 месяцев 2023 года работниками прокуратуры Пензенской области предостережено более 20 руководителей учреждений и органов местного самоуправления о недопустимости нарушения закона и возможности привлечения к административной ответственности по статье 7.32.5

КоАП РФ (нарушение срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд).

На особом контроле органов прокуратуры находится вопрос погашения задолженности муниципальными заказчиками г. Кузнецка, которая в настоящее время превышает 20 миллионов рублей! По фактам нарушений законодательства о контрактной системе и бюджетного законодательства, повлекших неисполнение обязательств перед предпринимателями, в отношении двух должностных лиц прокуратурой города Кузнецка возбуждены дела об административных правонарушениях.

**Сергей КУЗНЕЦОВ (по материалам сайта прокуратуры Пензенской области).**

**Любимая  
газета**

Главный редактор Е. Н. НУШГАЕВА  
Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк,  
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@Igazeta.ru

Прием граждан в редакции – во вторник и четверг  
по предварительной телефонной записи. Письменные  
и телефонные обращения принимаются с понедельника  
по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать  
на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлении – рекламируемые. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №160. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

**23000**  
экз. общий  
тираж